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2ο ΣΧΟΛΕΙΟ ΔΕΥΤΕΡΗΣ ΕΥΚΑΙΡΙΑΣ 

2ος ΚΥΚΛΟΣ 

ΑΡΙΘΜΗΤΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ 

ΦΥΛΛΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 17 : ΑΠΛΟΠΟΙΗΣΗ ΚΛΑΣΜΑΤΩΝ-ΣΥΓΚΡΙΣΗ 

ΚΛΑΣΜΑΤΩΝ ΜΕ ΤΗΝ ΑΚΕΡΑΙΑ ΜΟΝΑΔΑ 

Μελέτη περίπτωσης 1: Ρίξε μια ματιά στα κλάσματα πίτσας και 

σκέψου τι σημαίνουν: 
    
   

    
 ..………………………………………. 

 Ποιο είναι και γιατί το πιο απλό κλάσμα από αυτά τα κλάσματα;  

 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 Πάρε το πιο απλό κλάσμα και ένα ακόμα από τα υπόλοιπα κλάσματα που 

θέλεις. Πώς σχετίζονται οι αριθμητές τους και πώς οι παρονομαστές τους;  

 

 

 

 

Μελέτη περίπτωσης 2: Ρίξε μια ματιά στα κλάσματα πίτσας 
 


 
 και 

ζωγράφισε αυτό που δείχνουν.  

 

 

 Ποιο είναι και γιατί το πιο απλό κλάσμα από αυτά τα κλάσματα;  

 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 Πώς σχετίζονται οι αριθμητές τους και πώς οι παρονομαστές τους;  
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
 

 

 

 

 

 

 




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Γνήσια είναι τα κλάσματα με αξία μικρότερη της μονάδας. Παράδειγμα: 
  
 

  
… 

Καταχρηστικά είναι τα κλάσματα με αξία μεγαλύτερη της μονάδας. Παράδειγμα: 

,
  
 

  
… 

Τα κλάσματα, γνήσια  ή καταχρηστικά, που έχουν την ίδια αξία λέγονται 

ισοδύναμα ή ίσα. Παράδειγμα: 
  
 

  
… ή ,

  
 

  
… 

Για να έχουμε το πιο απλό κλάσμα (ανάγωγο) μεταξύ ισοδύναμων κλασμάτων, 

κάνουμε απλοποίηση. Δηλαδή διαιρούμε τον αριθμητή και τον παρονομαστή του 

κλάσματος με τον ίδιο αριθμό που είναι ο μεγαλύτερος αριθμός που χωράει και 

στους δύο. Παράδειγμα:  

 

                                                                    ή               

 

                                                                             

Μελέτη περίπτωσης 3: Παρατήρησε τον τοίχο με τα τουβλάκια και 

αποφάσισε ποιο από τα κλάσματα 
   
  

   
 δεν είναι ισοδύναμο. 

Μελέτη περίπτωσης 4: Σκέψου σε ποια περίπτωση 

παίρνεις ακριβώς  ένα μέτρο(=1), λιγότερο από ένα 

μέτρο (<1) και περισσότερο από ένα μέτρο (>1).  

     
     

     
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